ĐẠO ĐỨC

Bài 3: Tự làm lấy việc của mình (tiết 1)
I. MỤC TIÊU:

- Hs hiểu thế nào là tự làm lấy việc của mình, ích lợi của việc tự làm lấy việc của mình.

- Hs có thái độ tự giác, chăm chỉ thực hiện công việc của mình.

II. CÁC KNS CƠ BẢN:
- Kĩ năng tư duy phê phán (biết phê phán đánh giá những thái độ, việc làm thể hiện sự ỷ lại, không chịu tự làm lấy việc của mình).

- K/ng ra quyết định phù hợp trong các t.huống thể hiện ý thức tự làm lấy việc của mình.

- Kĩ năng lập kế hoạch tự làm lấy công việc của bản thân.

III. CHUẨN BỊ: Tranh minh họa tình huống, phiếu thảo luận nhóm.

IV. CÁC HĐ DẠY HỌC CHỦ YẾU:

1. KTBC:   ? Thế nào là giữ lời hứa? Giữ lời hứa có lợi như thế nào?

2. Bài mới:

a) GTB: Nêu MĐ, y/c của tiết học.

b) Phát triển ND bài:

*HĐ 1: Xử lí tình huống.

* Mục tiêu: H biết được một biểu hiện cụ thể của việc tự làm lấy việc của mình.

* Cách tiến hành:(HĐ cả lớp, KT đặt câu hỏi)

- G nêu tình huống cho H tìm cách giải quyết: Gặp bài toán khó, Nam loay hoay mãi mà vẫn chưa giải được, Lan đưa bài đã giải sẵn cho bạn chép.

                   Nếu là Nam, em sẽ làm gì khi đó? Vì sao?


- H thảo luận cả lớp và nêu ý kiến.

- G nx và Kl.

*HĐ 2: Thảo luận nhóm.

* Mục tiêu: H hiểu được như thế nào là tự làm lấy việc của mình và tại sao cần phải tự làm lấy việc của mình.

* Cách tiến hành:(HĐ nhóm, KT trình bày một phút) 

- G phát phiếu học tập và y/c các nhóm thảo luận.

          Điền những từ: tiến bộ, bản thân, cố gắng, làm phiền, dựa dẫm vào chỗ trống trong các câu sau cho thích hợp.

     a) Tự làm lấy việc của mình là … làm lấy công việc của … mà không … vào người khác.

      b) Tự làm lấy việc của mình giúp cho em mau … và không … người khác.

- H thảo luận sau đó đại diện các nhóm trình bày ý kiến.

- G nx, chốt KT.

*HĐ 3: Xử lí tình huống.
* Mục tiêu: H có k/năng giải quyết t.huống liên quan đến việc tự làm lấy việc của mình.

* Cách tiến hành: (KT động não)

- G nêu tình huống, y/c H suy nghĩ cách giải quyết - Một số H nêu ý kiến.

- G nx, KL.

3. Củng cố, dặn dò:

- Liên hệ cho H việc tự làm của bản thân ở lớp, ở nhà.

- Nx tiết học , HD H học ở nhà và chuẩn bị bài sau.
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